Hagfrzedideild HI Hagrannsoéknir I-BS
Helgi Témasson haust 2012
Damablad 2

Skilid deemum 6 og 8 til deemakennara i deematima 24. september 2012.

Blad og blyantsaefingar um fylgni og margvidar slembibreytur

1.

Skodid deemi 1.10 { ETM. Skodid linulegu-algebrudeemin 1 kafla 2
i ETM.

. Ef hending Y hefur veentanlegt gildi p og varians o2, finnid pad

gildi ¢ sem lagmarkar E(Y — c)%.

CEf E(X) = pux, V(X) =0% og Y = a+ bX. Hvad er E(Y)?

Hvad er E(Y|X = 2)? Hvad er V(Y)? Hvad er V(Y|X)? Hvad
er COV(X,Y)? Hver er fylgni X og Y7

Eru Y; og Y, 6hadar ef:

2exp(—y1 —y2), 0 <y <yo < 0
f(y17y2):{0 Pt~ 1) annayrls - }

. Ef Y] og Y3 eru bannig ad V' (Y;) = V(Y2) hver er ba fylgni Y, +Y5

og Y1 —Ya.

. Reiknio fylgni Y] og Y5 ef:

1 ef|lyn| <yp0g0<ys <1
f(y1,y2):{0 anL;Js ’ i

Reynid ad teikna f(y1,y2) (3-viddar mynd). Eru Y] og Y; 6hadar?

Y er bannig ad f(y) = f(—y) (f symmetriskt um 0, teiknid pannig
), E(Y)=0o0g E(Y?) < co. Reiknid COV (Y, Y?).



8. Tvivida hendingin Y = (Y}, Y2)" hefur péttifall:

fly) = { ;’yl# Oainzlrs 208 0<y, <1 }
Finnio
a) beéttifall V) (jadarpéttifall, marginal-density)
b) Finnid péttifall Ys5|Y; = y;.
¢) Finnio E(Y3|Y1 = v1).
d) Finnio V(Y2|Y1 = w1).



